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Ata da 12ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte e um. Aos vinte dias do mês de abril, realizou-se a décima segunda 
reunião ordinária, remota, que contou com a participação de vinte e um 
vereadores. Após cumprimentar a todos, o presidente vereador Alex Chiodi 
realizou a chamada dos vereadores, estando todos presentes. Na sequência, o 
vereador José Carlos Gomes fez a leitura do Capítulo 6, Versículos 30 a 35, 
narrado por São João, da Bíblia Sagrada. Logo após, o vereador Abne Mota 
solicitou a dispensa da leitura da ata, que foi aprovada por todos. Em seguida, 
foram lidas as correspondências recebidas e encaminhada à Diretoria Legislativa 
para as providências de praxe. Foram, ainda, lidos e encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto 
de Lei nº 061/2021 – “Dispõe sobre a criação da Farmácia Veterinária Popular, 
e dá outras providências”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Substitutivo 
ao Projeto de Lei nº 038 /2021 – “ Inclui no calendário oficial do município de 
Contagem o “Dia Marielle Franco de Enfrentamento à Violência Política Contra 
as Mulheres”, a ser comemorado anualmente no dia 14 de março”, de autoria da 
vereadora Moara Saboia; Projeto de Lei nº 062/2021 – “Dispõe sobre a educação 
familiar, modalidade de ensino que oferece aos pais a possibilidade de educar 
os filhos em casa, desde que devidamente cadastrados e avaliados 
periodicamente pela Secretaria de Educação”, de autoria do vereador Abne 
Mota; Projeto de Lei nº 063/2021 – “ Declara de utilidade pública o “Movimento 
Saúde e Solidariedade”,  de autoria da vereadora Moara Saboia. Nesse instante, 
o vereador Léo (da academia) solicitou a inversão de pauta, que foi aprovado 
por todos. Passando à discussão e votação de projetos, foi votado e aprovado, 
no Parecer e em Primeiro Turno, com o voto contrário da vereadora Moara 
Saboia, o Projeto de Lei nº 010/2021 - que “Dispõe sobre a inclusão das 
academias de musculação, ginástica, artes marciais, e, todo tipo de esportes, 
como atividades essenciais, no âmbito do município de Contagem”, de autoria 
do vereador Hugo Vilaça e Co-autoria do vereador Léo da Academia”. Foi, ainda, 
votado e aprovado, no Parecer e em Primeiro Turno,  com o voto contrário da 
vereadora Moara Saboia, o  Projeto de Lei nº 032/2021 - que “Estabelece as 
igrejas, templos religiosos de qualquer culto e as comunidades missionárias 
como atividade essencial no município de Contagem”, de autoria da vereadora 
Daisy Silva e Co-autoria dos vereadores Alex Chiodi, Arnaldo de Oliveira, Bruno 
(Barreiro), Abne Mota, Daniel Carvalho, Daniel (do Irineu), Denilson (da JUC), 
Glória (da aposentadoria), Hugo Vilaça, Léo (da academia), Pastor Itamar, 
Silvinha (Dudu) e Vinícius Faria. A vereadora Moara Saboia justificou o seu voto 
contrário dizendo que acompanhou o Parecer contrário da Procuradoria desta 
Casa pela ilegalidade e inadmissibilidade do projeto. Moara acrescentou que a 
inclusão de templos e igrejas como atividades essenciais seria atribuição do 
Poder Executivo. Na sequência, foram votados e aprovados, os Requerimentos 
nºs 723 a 762/2021; Indicações nºs 1081 a 1136/2021; Moções nºs 062 a 
080/2021, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a 
saber: Requerimento nº 724/2021 – “Solicita ao Poder Executivo Municipal de 
Contagem, em parceria com Governo de Minas Gerais, a implantação de uma 
unidade da Rede de Farmácia de Minas no município de Contagem”, de autoria 
do vereador Bruno (Barreiro); Requerimento nº 728/2021 – “Requer ao Executivo 
Municipal o agendamento de reunião emergencial deliberativa com os 
representantes de academias, clubes, quadras, campos, profissionais de 
educação física e demais interessados, juntamente com o Comitê COVID-19 
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Contagem, para que sejam determinadas as regras de reabertura do setor em 
consonância com os protocolos do pacto pela vida”, de autoria do vereador Carlin 
Moura; Requerimento nº 731/2021 – “Solicitamos a manutenção da iluminação 
pública que está queimada na rua Guiricema em frente ao número 29, bairro 
Parque São João, neste Município”, de autoria da vereadora Daisy Silva; 
Requerimento nº 735/2021 – “Solicitamos recapeamento asfáltico em toda 
extensão da rua Três, bairro Parque São João, neste Município”, de autoria da 
vereadora Daisy Silva; Requerimento nº 743/2021 – “Requer intervenção que 
sejam adotadas medidas cabíveis pela falta de médicos e equipes 
especializadas em Unidades de Saúde do município de Contagem, 
especificamente no CSU – Eldorado – UBS SESC, UBS Monte Castelo e UBS 
Riacho”, de autoria do vereador Léo (da academia); Requerimento nº 745/2021 
– “Requer a recomposição dos quadros funcionais de profissionais para a 
Unidade de Saúde do bairro Bela Vista “, de autoria do vereador Ronaldo 
(Babão);  Requerimento nº 746/2021 – “ Requer o retorno das vacinas de 
combate  a COVID-19 para a Unidade de Saúde do bairro Bernardo Monteiro”, 
de autoria do vereador Ronaldo (babão); Requerimento nº 747/2021 – “Requer, 
especial e delicada atenção para que nas obras de intervenção urbanísticas a 
serem executadas, se observe e aplique-se o contido nos termos da Lei 4.830 
de 30 de maio de 2016, que institui o Plano de Mobilidade Urbana de Contagem 
e especial atividade cicloviária, atividades decorrentes do uso de bicicleta, tais 
como: deslocamentos, estacionamentos e parada e características de longa 
duração , grande números de vagas e controle de acesso, podendo ser público 
ou privado”, de autoria do vereador Ronaldo (babão); Requerimento nº 748/2021 
– “ Requer ao executivo, em caráter de urgência, a limpeza e capina de todas as 
ruas e praças da região do Ressaca”, de autoria da vereadora Silvinha (Dudu); 
Requerimento nº 749/2021 – Requer ao executivo, em caráter de urgência, a 
limpeza e capina de todas as ruas e praças da região do Nacional”, de autoria 
da vereadora Silvinha (Dudu); Requerimento nº 750/2021 – “Requer, em caráter 
de urgência, a limpeza dos córregos da Avenida Gandhi, Avenida Alterosa e do 
córrego Tapera , localizado na região do Ressaca”, de autoria da vereadora 
Silvinha (Dudu); Requerimento nº 751/2021 – “ Requer, em caráter de urgência, 
a limpeza de todos os córregos  localizados na região do Nacional”, de autoria 
da vereadora Silvinha (Dudu);  Requerimento nº 761/2021 – “Requer 
informações sobre a dificuldade no contato com os telefones da Secretarias do 
Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria”;  Requerimento nº 762/2021 – 
“Requer que seja oficializado/documentádo, via DOC (Diário Oficial do Município 
de Contagem) a permissão e a forma de funcionamento das aulas de direção 
nas autoescolas”, de autoria do vereador Vinícius Faria;  Indicação nº 1111/2021 
– “Instalação de lâmpadas de LED em toda extensão da avenida Águas Marinhas 
no bairro São Joaquim”, de autoria do vereador Gegê (Marreco); Requerimento 
nº 1112/2021 – “Indica poda de árvore localizado em frente ao nº 229, a Rua 
Senzala no bairro Jardim do Lago”, de autoria do vereador Gegê (Marreco); 
Indicação nº 1113/2021 – “ Indica que seja incluso nas atividades essenciais de 
Contagem a prática de futevôlei praticadas em quadras de areia ou sintéticas 
desde que sigam os protocolos sanitários”, de autoria do vereador Gegê 
(Marreco); Indicação nº 1114/2021 – “Indica que seja incluso nas atividades 
essenciais de Contagem as escolinhas de futebol: esportes praticados em 
campo, esportes praticados em quadras de areia, basquete, vôlei, desde que 
sigam os protocolos sanitários”, de autoria do vereador Gegê (Marreco); 
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Indicação nº 1133/2021 – “ Indica a construção de um Centro de Memórias da 
Comunidade dos Arturos”, de autoria da vereadora Moara Saboia. Aparteando, 
o vereador José Carlos parabenizou os vereadores Moara e José Antônio pela 
Indicação. José Carlos acrescentou que tem trabalhado muito por essa 
Comunidade. Esse vereador informou que destinou uma Emenda Parlamentar 
no valor de cinquenta mil reais para a reforma da cozinha daquela comunidade.  
Moção nº 062/2021 – “Moção de aplausos à Agente da Guarda Municipal de 
Contagem Fausto Bruno Freitas de Abreu, pela eficiência no serviço prestado 
em proteção aos munícipes contagenses”, de autoria do vereador Abne Mota; 
Moção nº 065/2021 – “Moção de pesar pelo falecimento da servidora Érica 
Pereira de Souza, do setor de compras desta Casa, em decorrência da COVID-
19”, de autoria de todos os vinte e um vereadores. Nesse instante, o presidente 
Alex Chiodi lamentou pela morte da servidora e, na oportunidade, falou da 
competência e carisma da servidora Érika. Em memória dessa servidora, Alex 
solicitou o cumprimento de um minuto de silêncio pelo falecimento, em 
Contagem, de diversas vítimas pelo COVID-19; Moção nº 067/2021 – 
“Congratulações ao AMAIS - Grupo de Apoio ao Autista, Pais e Familiares de 
Contagem, pela exposição fotográfica intitulada "Autismo na Visão Paterna", que 
ficou em exposição até o dia 14 de abril no CER IV - Centro Especializado em 
Reabilitação Antônio de Oliveira, e entre os dias 15 e 30 de abril estará em 
exposição no hall de entrada da Prefeitura Municipal de Contagem, bem como, 
a dedicação e empenho do grupo AMAIS em prol da inclusão das pessoas com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA) em nosso Município”, de autoria do 
vereador Arnaldo de Oliveira. Aparteando, o presidente Alex Chiodi informou que 
em homenagem ao mês dedicado ao Autismo, o prédio da Câmara Municipal de 
Contagem estará sendo iluminado com a cor azul, que é a cor escolhida pelo 
Movimento dos Autistas; Moção nº 076/2021 – “Moção de aplauso e de 
congratulação aos Guardas Civis de Contagem, Rina Elisa Miquelão da Silva e 
Fausto Bruno Freitas de Abreu pela ação de bravura e coragem, na perseguição 
e captura de um assaltante. O ato heróico se deu em um dia de folga do casal”, 
de autoria da vereadora Daisy Silva; Moção nº 077/2021 – “Congratulações e 
aplausos ao casal de Guarda Civil de Contagem, a Sra. Rini Elisa e o Sr. Fausto 
Freitas pelos relevantes serviços prestados à população do Município, em 
especial por suas atuações em ocorrência registrada no bairro Santa Maria, 
região do Barreiro que, mesmo em folga, perseguiram e imobilizaram o ladrão”, 
de autoria da vereadora Glória (da aposentadoria); Moção nº 078/2021 – “Moção 
de pesar pelo falecimento da senhora Carolina Rodrigues Malta Magalhães “, de 
autoria do vereador Hugo Vilaça; Moção nº 079/2021 – “Moção de 
reconhecimento e congratulações ao SESC Contagem e toda a sua diretoria no 
acolhimento dos profissionais de saúde que estão diretamente ligados ao 
combate ao COVID e no auxílio estrutural e logístico na Campanha de Vacinação 
contra o coronavírus”, de autoria do vereador Hugo Vilaça; Moção nº 080/2021 
– “Moção de pesar pelo falecimento da “Mãe Rita” no dia 18 de abril de 2021”, 
de autoria da vereadora Moara Saboia. Nesse instante, de acordo com o Artigo 
60 do Regimento Interno deste Legislativo, o presidente Alex Chiodi prorrogou 
os trabalhos por mais uma hora. O vereador Vinícius Faria solicitou a palavra 
para informar aos membros da Comissão de Saúde deste Legislativo que 
solicitou Audiência Pública de Vigilância Sanitária, com o objetivo de debater o 
Código Sanitário. No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador Carlin 
Moura convidou a todos para participarem, de forma remota, da Audiência 
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Pública da Comissão Especial de Defesa dos Direitos dos Animais e Zoonoses 
que realizar-se-á no dia 28 de abril, às 14:00 horas. O que foi corroborado pelo 
vereador Gegê (Marreco) que discorreu sobre animais abandonados no CEASA 
e região. Gegê (Marreco) falou da necessidade de se discutir o direito dos 
animais.  Finalizando os trabalhos, foi convocada a 13ª Reunião Ordinária, 
prevista para o dia 27 de abril, às 9:00 horas. Realizada a chamada final, 
constatou-se a ausência do presidente Alex Chiodi, que solicitou verificação de 
quórum para se retirar. Nada mais havendo a tratar, o presidente em exercício 
José Antônio declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos 
Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 
discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente em exercício, assinada.   


